值班主任:李金娜 编辑:姜士超 美编:许茗蕾 校对:刘辉

我市一学生获评全国"新时代好少年"

李欣烁发起公益活动,连续七年帮扶新疆一小学学生

创建。 全国文明城市

8月15日,中央精神文明建设办公室、教育部、共青团中央、全国妇联、中国关工委在江苏南通联合举办2024年全国"新时代好少年"先进事迹发布仪的先进事迹。潍坊市13岁少年李欣烁获评2024年全国"新时代好少年"。李欣烁获评2024年全国"新时代好少年"。李欣烁表评2024年全国"新时代好少年"。李欣烁绩优,多才多艺、热爱公益,发起"情系功疆"公益活动,帮扶新疆生力。小学的学生,为那里的小伙伴捐款、捐物,在精神上相互激励、共同提高。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

积极参与公益活动

"谢谢你寄来的书、发卡和头绳,我非常喜欢。我们都盼着你来新疆玩……"新疆和田地区策勒县策勒乡第一中心小学的麦日排提罕·买买提斯帕尔,已经和李欣烁联谊4年,前段时间,她通过手机视频又一次和李欣烁对话。

李欣烁是潍坊市临朐县新华中学的学生,从 2017年开始,她与新疆和田地区策勒县策勒乡第一 中心小学的小伙伴结对联谊,并和身边同学共同发 起"情系边疆 扶苗圆梦"公益活动。

李欣烁的妈妈是一名小学语文老师,喜欢在假期"打卡"博物馆、图书馆。李欣烁从上幼儿园开始,就经常跟随妈妈前往各地博物馆、图书馆,开阔了眼界、增长了见识。在博物馆,看到身穿红马甲的志愿者流利地为观众讲解,她非常羡慕,萌生了做一名志愿者的念头。

2017年,李欣烁上小学后,在学校里,她积极参与少先队活动,在"我爱红领巾"、推广普通话等活动中争做小主持。李欣烁"小百灵的声音"也在垃圾分类宣传、防溺水宣传教育、青少年科普教育等活动中回响。一颗热爱公益的种子悄悄在她心里萌发。2022年,李欣烁被评为山东省"养鲁生态环保小卫士",2023年被评为山东省"新时代好少年"。



结对帮扶,和伙伴一起进步

李欣烁妈妈的同学吕游,在新疆和田地区策勒县策勒乡第一中心小学任教。2017年,吕游在朋友圈发消息,表示新疆部分小学生需要书籍、文具等学习、生活物资的帮助。李欣烁从妈妈口中得知此事后,当即拿出多年来攒下的1400多元压岁钱,在妈妈的帮助下,购买了崭新的书籍和文具,在第一时间寄给吕游叔叔,托他送给新疆的小学生。

从那以后,李欣烁开始帮扶该小学的学生。想到一个人力量有限,李欣烁带动同学发起"情系边疆扶苗圆梦"公益活动,又为该小学捐款1000余元,寄送300余册书籍,200余套文具及310多件衣物等。

李欣烁不仅在物质上帮助新疆的小学生,还在精神上激励他们,经常写信介绍潍坊的风土人情等,言语中满是鼓励的话语。新疆的不少小伙伴很想把普通话练好,李欣烁经常利用周末和节假日时间与他们视频连线,帮他们练习普通话。

新疆的小伙伴也经常通过视频连线向李欣烁展示他们的学习成果,"欣烁,我们班成绩又进步了!""欣烁姐姐,这是我们获得的证书"……看到小伙伴们不断进步,在为他们感到开心的同时,李欣烁也激发出更高的学习热情,每次考试成绩都在全县前列,并在主持、写作、阅读、书法、舞蹈、古筝等方面获得多项省级以上荣誉。

最新市政热点问题 部门回应来了

自来水有漂白粉味是否正常? 燃气软管 长度有何要求? 针对近期市民反映的市政公 用事业方面问题,市城管局"城管小喇叭" 进行了公开回应。

□潍坊日报社全媒体记者 周晓晴

北海路与东河西支路交叉口增设人行过街设施当前由哪个部门进行管理?

答:北海路与东河西支路交叉口增设人行过街设施工程位于北海路胶济铁路桥北200米,属奎文区与高新区交界。工程于2024年3月份建设并完工,建设内容为增设人行横道,对应的绿化带苗木迁移并新建人行道铺装,配套设置交通信号灯等交通安全设施。7月19日,工程完成交接验收,道路交通安全设施管理移交市公安局交警支队负责。对于交通安全设施的日常运行管理,由市公安局交警支队负责,对于涉及交通安全设施的质保,由市市政公用事业服务中心协调施工单位维修。

2 自来水中游离氯或者二 氧化氯的标准是多少?对人 体有无影响?

答:自来水在生产过程中为杀灭致病细菌,必须进行消毒处理。目前,自来水厂采用二氧化氯或次氯酸钠进行消毒,《生活饮用水卫生标准》(GB5749-2022)规定,管网末梢游离氯值不低于0.05mg/L,二氧化氯值不低于0.02mg/L,自来水中余氯会散发出类似漂白粉的气味,这是正常的,对人体健康无害。

3 厨房改造对燃气软管长度有何要求?相关依据是什么?

答:根据《城镇燃气设计规范》,室内燃气管道采用软管时,应符合下列规定: "低压燃气管道上应采用符合现行国家标准《家用煤气软管》HG2486或国家现行标准《燃气用不锈钢波纹管软管》CJ/T197规定的软管。" "软管与家用燃具连接时,其长度不应超过2m,并不得有接口。"

省赛传捷报 我市获得全省第二名

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 李国栋) 8月16日,2024年山东省"技能兴鲁"职业技能 大赛——第二届齐鲁残疾人工匠职业技能竞赛暨 全省残疾人就业服务机构工作人员职业指导竞赛 在潍坊圆满落幕。

此次来自全省16市和山东特殊教育职业学院共17个代表队的251名残疾人选手参加竞赛。潍坊市共遴选20名选手参加了信息通信及新一代信息技术、美术专业、手工业、工业及先进制造业、服务业、职业指导师6大类11个项目的所有竞赛,凭借选手勤学苦练、努力奋斗的精神、奋勇争先、勇争第一的决心,3人获第一名、3人获第二名、3人获第三名、2人获第五名、1人获第六名、2人获第七名、1人获第八名,我市以团体总分93分获得全省第二名,荣获团体二等奖和优秀组织奖。

安丘青岛啤酒畅享节 嗨"啤"盛宴邀您畅享



本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 隋炜凤) 8月16日晚,2024潍坊风筝嘉年华——安丘青岛啤酒畅享节在安丘市民活动中心开幕 (如图),清凉爽口的啤酒、丰富多样的美食、精彩纷呈的表演、琳琅满目的非遗产品……—场震撼心灵的狂欢盛宴就此华丽开启!

当晚7时许,安丘青岛啤酒畅享节在传统鼓舞《好运连连》中拉开帷幕。歌手相继激情开唱,经典歌曲不断,为市民奉上一场精彩的视听盛宴。

广场上更是热闹非凡,啤酒的香气弥漫在空气中。清爽甘醇的青岛扎啤、浓郁醇厚的黄啤……各种口味的优质啤酒应有尽有。烤串、小龙虾、芥末鸡、芝泮烧肉等特色美食令人胃口大开。人们在开怀畅饮的同时,尽情享受美食,浓浓的烟火气点亮了这美好的夜晚。

活动现场还设置了非遗展区和特色农产品展区,市民可以近距离欣赏非遗传承人的精湛技艺,感受传统文化的魅力。牛蒡茶、玫瑰花系列特色农产品等吸引了众多市民围观、品类。

另外,现场还为孩子们打造了一座儿童游 乐城,让孩子们在此尽享欢乐时光,释放活力 与亲喜

本次活动由潍坊日报社、安丘青云文旅集团主办,山东梦工场演艺集团、山东麦子文化传媒有限公司承办。活动将持续到8月31日,8月18日、8月19日还有无人机表演。